

城北偏郊区有套89方的房子 房东宁愿赔10万违约金也不肯过户了 二手房买卖违约现象暴增 八成因房东临时涨价 买卖房屋前不懂这些？你亏大了！

这段时间,最热的恐怕就是楼市了。

上周,杭州不少售楼处都人潮涌动,甚至有楼盘开盘时引起疯抢,购房人争先恐后,直接把售楼处大门给撞破了。

9月27日,市政府出台新规:9月28日起,上调公积金贷款二套房首付比例、商业性住房贷款二套房首付比例、暂停购房入户。

尽管如此,大家购房的热情仍然没有减少。

楼市火热,房价疯涨,随之而来的还有各种房产交易纠纷。

房价从180万涨到220万 房东大伯不干了

昨天位于城西亲亲家园附近的一家房产中介公司员工小鲁说,他在这行已经做了十多年了。最近一个月,买房卖房的都特别多,但因为房价一直在涨,违约的情况频发,其中80%是房东签合同以后,感觉自己“卖亏”了,又临时涨价要求毁约的。

“之前有开发商捂盘,现在也有房东捂房。房子毕竟是个蛮大的投资项目,大家出手都比较谨慎,就拿最近一周来说,我们手头的二手房源,房东几乎都对价格重新作了调整。”小鲁说,由于房价涨得太快,有些卖得早的房东后悔了,到了约定交房的时候,就是不肯配合去办过户手续,宁可赔偿违约金。前几天,他就遇到了这样的事——

卖房的是个大伯,房子89平方米,在城北偏郊区的位置,以前因为地方远挂了半年多都没卖出去。上个月中旬,一对小年轻看中了,双方谈妥价格为180万,通过中介签了协议,买方还预付了5万元意向金。

没想到,之后一个月里,房价飞涨,大伯周围的房子都成了抢手货。而大伯那套房子,按照市场价来算,也能卖到220万左右。

“这下大伯说什么都不肯卖了,我们上门找他谈了好几次,根本没用。”小鲁说,大伯态度很干脆,直言房子不可能过户,但可以赔偿小年轻10万元违约金,一分不少,现金交付,“毕竟这样算下来,他也还是赚的。”

为防房东毁约 购房者把定金一下提到20万

小周是位于中山北路上的一家连锁中介公司的业务员,他去年刚毕业,算是行业新人。

“从月初到现在,我们基本上每天工作超过12个小时,下班回家都是深夜了。”昨天下午,我跟小周聊天时,他的手机和座机仍然响个不停。

小周说,这段时间变化最明显的是,之前一些不太好卖的房子,仿佛一夜之间都成了紧俏货,有些户型不怎么好的、房龄比较老的,房东过去都担心卖不掉,现在却要操心到底卖给谁了。当然,一般来说,都是“价高者得”。

“房东临时涨价的估计有七八成吧,涨了也有人买,你不要他要啊。”小周说,这种情况,买房人尴尬,中介也很难做。“有的人是正式合同都签了的,最后又不卖了,买房人拗不过他们,就把气撒在我们头上,说我们不讲信誉。”

小周也说,违约大多数因为房东临时涨价,也有个别是问题出在买房人身上的。

小周遇到过一对夫妻,两人急着要买学区房,9月7日来看,8日就通过中介定了一套60平米左右的老房子,地段、学区都不错。双方说好房屋总价228万,3天内付清六成首付136万。

结果,到了约定的日子,夫妻俩打电话给小周,说时间太紧了,实在凑不齐首付款,而房东又不愿意宽限时间,最后这笔交易只能告吹。

另外,昨天记者还走访了城北两家房产中介公司,均表示近来房屋买卖业务是好了,可是房东违约的情况很多。有位业务员说,发生过这些事情后,他们有了经验,在买家和房东签订意向协议书时,他们会劝买家,多付一些定金,比如前两天就有一个买家一下子付了20万元定金,但房东人在外地,他们担心节外生枝,就派一个业务员背了20万元现金连夜乘飞机去外地跟房东签订购房意向协议书。这样一来,即使房东违约,买家也能拿到40万,心里会好受些。

“律师来了”后台

这几天接到大量毁约求助

这几天,“律师来了”后台也收到不少朋友求助,很多都是就房产交易问题来咨询的。

有一位微友说,他7月中旬在杭州买了套房子,总价210万,已支付105万。因为房子里还有租客,租期要到9月底,所以双方就在合同中约定,到9月30日租客搬出后,再付清余款105万。

但没想到房东一看这两个月房价涨得厉害,就要毁约,并且只肯赔房价的10%。

鉴于房价已经涨了不少,这位微友没法再花同样数目的钱买到同等档次的房子了,他想问律师:碰到这种情况该如何维权?能不能让房东赔偿房价上涨带来的损失?

还有一位微友说,自己前两天刚在中介跟房东下了定金,签了协议。不料新政策出来购房暂不能落户了,而她买房就是为了落户让孩子读书的。这么一来,房子就相当于白买了。

她想问,有没有办法不买房也不违约?怎样才能顺利解除合同?

这些问题,我们请“律师来了”签约律师陈焕柱为大家解答。不管你准备买房还是卖房,都可以来看一看,学一学。

房东违约看这里

首先,作为房东一旦违约,是需要承担相应违约责任的,这里需要区分几种情况:

1.仅仅签订了房产买卖预约合同。

如果是通过中介达成买卖的,有可能签订的是《房地产买卖居间协议》,不管协议的名称如何,如果合同的主要内容仅仅是预约签订正式房屋买卖合同的,房客交的一般也只是意向金。

这个时候房东违约,所要承担的违约责任一般不会太大,可能是要求双倍返还定金,但是这些定金对于高涨的房价来说,也许不算太多。

2.已经签订了正式房屋买卖合同。

这个时候违约,首先要看合同的约定,如果约定的违约金并不是很多,房子能够再行处理的,那么可以考虑再行处理,承担可以接受的违约金;但是同时也要警惕房客提出继续履行合同,并要求承担违约金。如果按照合同约定,有这种可能的,那就要慎重考虑违约风险,不要轻易毁约。

购房者如何保护自己,看这里

其次,对于购房者来说,在房东观望、涨价等举动面前,应该积极应对,保护自己的合法权益:

1.作为购房者,应确保签订的合同是正

式的房屋买卖合同,而不是预约签订房屋买卖合同的预约合同,这样一旦房东违约,最有利的途径就是要求继续履行合同并要求房东承担违约金,同时为了保证合同继续履行的目的实现,可以在提起诉讼的时候要求保全房产。

很多人以为跟房东签了合同,买房的事情就确定了,但如果签的只是意向书,交的钱也只是意向金,那么对房东来说,违约成本其实并不高。即便到时购房者可以要回全部意向金,但原本低价购买房子的愿望很可能就落空了。

2.对于交付购房款,尽量采用购房定金的形式,并可以适当多交一些定金(最多为房款总额的20%),这样万一房子购买不成,运用定金条款要求对方双倍返还,可以弥补较多的损失。

3.如果定金条款不足以弥补损失的,而房子又被房东处理掉了,这时可以考虑要求房东赔偿实际损失,以购房时候的房屋价格与现在房子的价格差价作为实际损失的赔偿金额。

4.除了购房预约合同及正式房屋买卖合同两种常规的合同,还有一些二手房东在房产证没有办理的情况下,可能就跟房客签订了房屋买卖合同,关于这种合同如何定性,购房者一定要慎重对待。

比如,房东出售的房屋系公租房,需要买下后再行出售,而房东在购买之前就已经和他人签订了房屋买卖合同。这种情况下,万一房东没有按时办出三证,那么房屋就不符合出售条件,房屋买卖合同能否继续履行也是存在较大风险的。

作为购房者,要尽量控制风险,一方面可以在合同条款上尽量往正式购房合同上靠,约定明确的房价、交房时间等细节,另一方面可在交付房款时明确注明为购房款或者购房定金,以使得法院最终倾向于认定为正式的房屋买卖合同,万一发生纠纷,可以要求继续履行合同。

5.购买二手房产时,还需要注意房屋质量,水电煤气、物业费的交割以及户口的迁移。最好能够将上述条件书面化写入合同。

遇到房东临时涨价时,建议购房人理智把握合同,结合其中条款与房东谈判,如果诉讼更有利,最好通过诉讼的方式解决。

另外,在房产市场大热的情况下,房东在卖房过程中可能会遇到多个房客竞买一套房子的情况。这时候,有可能出现房东通过中介“跳单”的行为——即已经与一位购房人签约了,但受利益驱使,又通过中介和其他房客签约。

这种情况,建议购房人在对价格没有疑问的前提下,趁早下单。只要房子产权是真实的,先付定金并不存在太大风险。

签约律师陈焕柱:

浙江智仁律师事务所专职律师,专业方向包括建筑房产、金融、企业法律风险管理等。

产业资讯·广告

欧普 20 周年嘉年华感恩巨献 不忘初心光启未来

2016年9月25日晚,江苏吴江,一座不夜城,一个不眠夜。欧普照明吴江工业园化身光影的城堡,欢乐的海洋,上演“光启未来”20周年嘉年华。此次嘉年华历时两天,欧普员工和合作伙伴亲自出演,共同分享企业荣光;名嘴朱丹华少再度合体,吉克隽逸和沙宝亮激情献唱引爆全场。场内星光熠熠气氛嗨翻,场外爱奇艺、天猫APP、网络直播红人等通过各种形式和角度对晚会做了实时直播,线上线下海内外百万人共襄盛举,回顾欧普辉煌岁月,感恩消费者支持鼓励,用光开启更加绚烂的未来。

欧普照明从8个年轻人心中涌动的创业梦想,到今天成为中国照明领袖品牌,是对初心矢志不渝的坚持。此次“光启未来”欧普20周年嘉年华,让大家领略了光的魅力,感受到了欧普人

的专注与努力。欧普奋斗辉煌的20年已经过去,未来的20年势不可挡,欧普会一如既往的秉承“用光创造价值”使命,不忘初心,不负光阴,让欧普的健康智慧之光照耀全世界!



基金动态·广告

栏目主持人:肖华

投资有风险,入市需谨慎

建信改革红利专注主题掘金

WIND数据显示,截止9月20日,建信改革红利近2年收益率74.88%,在40只普通股股票型基金中排名居前。

据了解,建信改革红利基金经理陶灿从业经验丰富,在投资方法上,注重实用与创新,先求同再存异、重

对策轻预测。展望下一阶段,陶灿认为,宏观经济层面依然充满挑战。但诸多经济政策引起的风险最终又都在抉择中得到控制。所以总体上,下一阶段投资将依然保持积极的心态,在行业、个股层面寻求超额收益,努力为持有人贡献超额回报。

9月市场分歧加剧

受全球金融市场波动等影响,9月份A股市场迎来箱体震荡的格局。擅长股债“两栖作战”的灵活配置混合型基金价值凸显,受到公募及投资者青睐。

灵活配置基金显优势

配置混合基金平均净值增长率超越上证综指,跑赢股指期货。其中表现居前的工银瑞信新财富灵活配置混合基金今年以来取得12.7%的净值增长率,排名银河分类前列。该基金自成立以来的累计回报已达51.7%。

财通多策略福享首募近46亿

今年以来,市场弱势振荡,定增市场成为资金避险和博取长期收益的阵地。据悉,有着“定增王”之称的财通基金旗下第三只公募定增产品——财通多策略福享已于9月9日结束募集,首募规模近46亿,形成了业

绩驱动规模增长的良性循环,可见定增王投资实力受到投资者一致认可。据悉,财通基金瞄准这一定增投资时机,将于近期发行一只发起式公募定增基金——财通多策略福瑞混合,公司自购1000万元,彰显投资信心。